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stro vorrà tenere presenti tutte queste mie 
raccomandazioni. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Parli. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Mi com-

piaccio del risveglio dei commercianti di 
Brindisi; e mi auguro che codesto risveglio 
continui, poiché desidero che Brindisi diventi 
davvero un grande porto. Circa le raccoman-
dazioni fattemi dall'onorevole Chimienti, le 
accolgo volentieri. Debbo, però, secondo il 
ra-io sistema, dire una cosa molto sincera. Si 
provvedere per Brindisi, anche domandando 
stanziamenti ; ma è da porre in rilievo che 
per i ribassi non si può invocare il caso di 
Genova. 

Il caso di Genova è assolutamente di-
verso, poiché per quel porto esistono due 
convenzioni, in forza delle quali sono asso-
lutamente stabiliti i fondi per esso, di modo 
che qualunque avanzo ci sia, si deve ormai 
spendere necessariamente per il porto: sono 
due casi assolutamente distinti e importa 
rilevarlo affinchè non sorgano equivoci. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di par-
lare, rimane approvato il capitolo 21$ in lire 
140,000. 

{E approvato e lo sono pure i seguenti senza di' 
scussione fino al 221 inclusivo). 

Capitolo 214. Porto di Civitavecchia - Am-
pliamento e sistemazione generale del porto, 
lire 250,000. 

Capitolo 215. Porto di Napoli - Costru-
zione di bacini di carenaggio, lire 200,000. 

Capitolo 216. Porto di Livorno - Amplia-
mento della darsena e costruzione di ban-
chine, lire 80,000. 

Capitolo 217. Porto di Messina - Rico-
struzione delle vecchie banchine, lire 70,000. 

Capitolo 218. Porto di Cagliari - Costruì 
zione di una diga ad occidente del porto, 
lire 50,000. 

Capitolo 219. Porto di Catania - Comple-
tamento del nuovo porto, lire 120,000. 

Capitolo 220. Porto di Savona - Costru 
zione di un molo in ampliamento del porto 
ed opere accessorie, lire 200,000. 

Capitolo 221. Porto di Palermo - Sistema-
zione del porto e bacini di carenaggio, per me-
moria. v 

Porti di ,2a categoria - 2% classe, 2& serie. — 
Capitolo 222. Porto di Porto Torres - Lavori, 
di completamento, per memoria. 

Garavetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli. 
Garavetti. Ho domandato di parlare non 

per ripetere cose che ho dette altre volte 
sulle disgraziate vicende della costruzione 
del nuovo Porto di Torres. 

So già la risposta che mi darà l'onore-
vole ministro; cioè che non si possono pro-
seguire i lavori del nuovo porto, fino a che 
non sia definita, la lite che ora?pende innanzi 
alla Cassazione con gli eredi dell'appaltatore, 
Perciò traggo occasione da questo articolo 
-del bilancio unicamente per raccomandare 
all'onorevole ministro di volere vivamente 
sollecitare la decisione di questa causa, senza 
di che continueranno ad aggravarsi le dan-
nose conseguenze dell'interruzione dei lavori. 

Ed ora prego l'onorevole ministro di un 
chiarimento. 

Suppongo che lo stanziamento in discus-
sione che veggo riportato per memoria e che 
era nei passato bilancio di lire 20,000 rifletta 
non l'opera del porto nuovo, ma la escava-
zione dell'antico. 

Ora sono informato che cotesta escava-
zione è stata interrotta, mentre- da tutti si 
ritiene che converrebbe continuarla. Chiedo 
quindi all'onorevole ministro se l'essere in-
testato il capitolo per memoria significhi che 
si voglia abbandonare ogni ulteriore escava-
zione del vecchio porto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. Questa de-
nominazione «per memoria »significa appunto 
che si vuol continuare quel lavoro; il capi-
tolo « per memoria » significa che se non si 
pone stanziamento in quest'anno, potendosi 
provvedere coi residui, s'intende allogare in 
bilancio negli esercizi venturi le rimanenti 
somme autorizzate dalla legge. 

Quanto a sollecitare una decisione da parte 
della Cassazione, può esser sicuro l'onorevole 
Garavetti che nessun indugio verrà da parte 
dell'Amministrazione; anzi posso dire che 
molti giudizi sono pendenti innanzi alla 
Cassazione, anche per Conllitti di giurisdi-
zione, e che si vanno tutti i giorni affret-
tando. 

Presidente. Non essendovi altre osserva-
zioni, il capitolo 222 s'intenderà approvato. 

(È approvato e lo sono pure i seguenti senza di-
scussione fino al 231 inclusivo). 


